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 2پاسخ: گزینه 

 داریم:  3صفحه  2بر اساس متن کتاب شیمی 

 نوزدهم قرن آغاز در. است بوده اتم درونی ساختار برای شناخت ای مقدمه الکتریسیته، با بسیاری های آزمایش اجرای که گفت بتوان شاید

 مالیدن هنگام شده به ایجاد منفی یا مثبت الکتریکی بارهای که شد برده پی نکته این به ،مالشی یا الکتریسیتۀ ساکن کشف از پس میلادی،

 .شود می مربوط آن سازندۀ های اتم به شاید ماده و خود به آنها پیدایش و آیند نمی جایی از دیگر، جسم روی جسم یک

 این سوال مخصوص کسانی است که متن کتاب درسی را کاملا مسلط بودند!

 

 

 1پاسخ: گزینه 

یا  sنبوده  و به دسته  pافی است تشخیص دهیم عنصر در دسته کاولا می دانید که باید اعداد اتمی گازهای نجیب را حفظ باشید. 

d  33تعلق دارد. عنصرE  جز گازهای نجیب )کریپتون( است پس جز دستهp  31( عنصر 4و  3جدول تناوبی است )رد گزینهZ   هم

می افتد )رد  pدسته  بهمی توان نتیجه گرفت از تناوب چهارم است که  dفلز روی است که آخرین عنصر دسته  3d11دقیقا بعد از 

 (. البته با رسم آرایش هم به همین نتایج می توان رسید.2گزینه 

 

 

 1پاسخ: گزینه 

)فلوئور بالاترین الکترونگاتیوی را دارد پس هرچه به آن نزدیکتر شویم  می دانیم که الکترونگاتیوی از چپ به راست افزایش می یابد.

همچنین در یک گروه از بالا به پایین با اضافه شدن لایه اصلی رد می شوند.  4و  3الکترونگاتیوی افزایش می یابد( پس گزینه های 
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(n شعاع افزایش می یابد. پس عنصر )a  شعاع بیشتری دارد. بین فسفر و نیتروژن، فسفر در تناوب سوم، شعاع بیشتری نسبت به

 تناوب دومی دارد.نیتروژن 

 

 

 2پاسخ: گزینه 

نافلز و شبه فلز  19و  13شبه فلز و فلز و گروه  13فقط فلز، گروه  2و  1گونه از عنصرها را دارند. گروه هر سه  11و  14گروه های 

 !هستندکاملا مسلط  جدول تناوبی رامخصوص کسانی است که  هم سوالاین  را دارند.

 

 

 4 پاسخ: گزینه

9 2  آنیون دی کرومات بصورت 
است. بنابراین فرمول شیمیایی کادمیم کلرات   2  است پس کاتیون کادمیم بصورت  2 

 اتم می باشد. 7همانطور که می بینیم دارای  و است 2 3      بصورت: 

 

 

 4 پاسخ: گزینه

الکترون ناپیوندی وجود دارد و در  21الکترون پیوندی و 3همانطور که مشاهده می کنیم در مولکول نیتروژن تری فلوئورید تعداد 

  الکترون ناپیوندی وجود دارد. 4الکترون پیوندی و  3یون سیانید تعداد 

[     ]  
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 4 پاسخ: گزینه

 ، فرآورده یونی زیر می باشد: HClهمانطور که مشاهده می کنیم محصول واکنش تری متیل آمین با 

 

یونی )بین کلرید و کاتیون( کووالانسی ) بین نیتروژن و کربن( و داتیو )نیتروژن و هیدروژن(  :در ساختار فراورده هر سه نوع پیوند

 وجود دارد.

1 31                                                                   درصد جرمی کلر در این ترکیب:
3 11  14 1 31 1

 111  39 2 

 

 

 3 پاسخ: گزینه

 الکترون پیوندی وجود دارد. 8در ساختار کاتیون )آمونیوم( 

 است. 4و در آمونیوم برابر  3همانطور که می بینیم قلمرو نیتروژن در نیترات برابر 

 1-3+=2است پس  -3( و در آمونیوم برابر x=+1 ⇒ 1-=  x+(2-)3+ )1عدد اکسایش نیتروژن در نیترات برابر 

 جفت الکترون ناپیوندی ) که همگی مربوط به نیترات است( مشاهده می شود. 8در ساختار لوویس آن 
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 2پاسخ: گزینه 

 

 

 

 

7نسبت جفت الکترون های ناپیوندی به پیوندی در اگزالات برابر در ساختار کربنات، کربن الکترون ناپیوندی ندارد. 
9
 1 28  

 خطی است و کربن هم که اصلا جفت ناپیوندی ندارد. CO2خمیده ولی در  OF2باشد. زاویه پیوندی در  می

 ساختار کلی خمیده است یعنی زاویه بین سه کربن خطی نیست.در سیانواتن 

 

 

 3ه پاسخ: گزین

امکان آبکافت شدن این ترکیب است. همانطور که می دانیم استرها در شرایط اسیدی یا بازی شدید آبکافت  1منظور گزینه 

 ( پایدار نبوده و آبکافت می شود.pH=14دو گروه استری است پس در محلول بازی ) شوند و چون این ترکیب دارای می

اتم  9جفت الکترون ناپیوندی که مربوط به  14+ هستند. در این مولکول در مجموع 3کربن های استری دارای عدد اکسایش 

 اکسیژن است وجود دارد.

  پیوند مربوط به گروه های استری 4هشت تاست. چهار پیوند مربوط به گروه های اتری و  C―Oتعداد پیوندهای یگانه 
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 گروه های استری

 تریگروه های ا
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 1ه پاسخ: گزین

4  3    8 2      4 11    3 2          ⇒    
مول های 2 

مول های2 
  

3
8
 

3
4

 

 

 4 پاسخ: گزینه

نیست بلکه می خواهد ( KCl)و پتاسیم کلرید  (2SO4(NH4)) دقت کنید که منظور سوال واکنش بین دو ماده آمونیوم سولفات

مول  1اگر فرض کنیم بخواهیم را نیتروژن تشکیل داده است.  مخلوط% وزنی آن 14کند که  تهیهرا از این دو ماده  مخلوطی

اضافه کنیم تا درصد  آن بهباید  (M=9441 g/mol) پتاسیم کلرید (x) برداریم، چند گرم( M=132 g/mol)آمونیم سولفات 

 % شود؟14جرمی نیتروژن در مخلوط نهایی 

28
132    

 
14
111

   ⇒    132    211  ⇒     38   

گرم پتاسیم کلرید باید داشته باشیم یعنی مقدار آمونیوم سولفات تقریبا دو برابر  38گرم آمونیوم سولفات  132بنابراین به ازای 

 دیده می شود.  4ینه پتاسیم کلرید که این مطلب فقط در گز

 یت باعث می شه تست ها رو منفجر کنیم!!گاهی کمی خلاق

 

 

 3 پاسخ: گزینه
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باید بدانیم که از تجزیه گرمایی کربنات ها و هیدروژن کربنات ها و پتاسیم پرمنگنات فقط یک مول گاز در شرایط استاندارد آزاد 

، هم ضرایب استوکیومتری بالاست و هم شک کرد 3باید به گزینه  هم که گازی تولید نمی کند. پس 4می شود. همچنین گزینه 

 :مول گاز آزاد شده

3    2   ⇒  2    3  3 2    

 

 

2                                                                    3 پاسخ: گزینه   2 2  ⇒        2   2 2    

   1484     هیدروژن را محاسبه می کنیم:ابتدا مقدار نظری 
1        2

42  
 

2      2
1        2

 
21111     2

1      2
 1111    2  

بازده درصدی  
مقدار عملی

مقدار نظری
 111   

711

1111
 111  71  

 

 4 پاسخ: گزینه

 بر پایه متون درسی هر چهار گزینه صحیح می باشد.

 

 

 2 گزینهپاسخ: 

 :درباره سامانه و محیط 3یمی تعریف کتاب درسی ش

www.konkur.in

forum.konkur.in



 شهرام امیرمحمودی                                                                                    تجربی داخل 79سال پاسخ تشریحی درس شیمی کنکور 

8 
 

 که دیگری چیز هر شد، مشخص که سامانه هنگامی. گویند می سیستم یا سامانه شود، می انتخاب مطالعه برای که جهان از بخشی به

 شود. می نامیده محیط باشد، آن پیرامون در

. مرزهای این استاین سامانه محیط  به عنوان مدرسه آن از جمله حیاط پیرامونبنابراین اگر کلاس را سامانه فرض کنیم هر چیز 

داریم سامانه منزوی نیست. کلاس را یک سامانه در نظر گرفتیم و  و ماده حقیقی هستند و چون مبادله انرژی ،سامانه یعنی دیوارها

 .سامانه مجزا باشند اری نداریم که آنها هم بخواهند یکبه اشیا داخل آن ک

 

 

 3 پاسخ: گزینه

    j 1cal                     4111     1111 442 =و   1Cal=1111 calمی دانیم: 

1    
 

4 2  
1    

 
1   

1111  
 

1 111   
311   

 1 3   

 

 

 1ه پاسخ: گزین

 اول را واکنش سوم عکس می شود. پس واکنشباید کاری کنیم ضرایب واکنش اصلی در واکنش های پایین ایجاد شود همچنین 

1 در 
2
1واکنش دوم را در  

3
 و واکنش سوم را در  

1
3

 ضرب می کنیم. 

1
2
  23     

1
3
 37    

1
3
 18     11   

 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 شهرام امیرمحمودی                                                                                    تجربی داخل 79سال پاسخ تشریحی درس شیمی کنکور 

9 
 

 

 1ه پاسخ: گزین

 بدست آورد:  ی آن واکنشهر واکنشی را می توان از تفاضل گرمای تشکیل فراورده ها و واکنش دهنده ها ΔHمی دانیم که 

  
  ∑  واکنش 

(فرآورده ها)   ∑  
  (واکنش دهنده ها) 

 ( می نویسیم:84g/mol) (S) ( و سیکلوهگزان92g/mol) (P) این رابطه را برای واکنش سوختن پنتان

 3 12  7 2  3  2  3 2             
سوختن   3      2  3     2        3 12  

  1 12  8 2  1  2  3 2             
سوختن   1      2  3     2        1 12  

 یعنی: را خواسته Sو  Pسوال قدر مطلق تفاضل آنتالپی تشکیل  

|     3 12       1 12 |  |      2    
سوختن     

 |سوختن 

 همچنین می دانیم که: تفاده می کنیم واز اطلاعات گرماسنج بمبی اس Sو  Pحال برای بدست آوردن آنتالپی سوختن 

(Δθ)×  گرمای واکنش =ظرفیت گرمایی گرماسنج 

   9 1      
 11
→        91       

   9 1      9 1     1  
 11
→      91    391 

|     3 12       1 12 |  | 371  391|  21    

 

کنیم  11مول هستند اگر ضرب در  141این اعداد به ازای 

 سوختن می شوند. ΔH)به ازای یک مول( تبدیل به 
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 1ه پاسخ: گزین

 فقط مورد چهارم صحیح می باشد. 

 بررسی گزینه ها:

 ΔH آبپوشی ΔH2+ ΔH3 =بنابراین  می گویند آبپوشیمجموع مرحله دوم و سوم به : طبق تعریف 1مورد 

 گرماگیر است نه گرماده پس مساعد نیست.: همانطور که در شکل مشاهده می شود آنتالپی انحلال مثبت است یعنی 2مورد 

 انحلال همه گازها )بجز گازهای نجیب( در آب گرماده است در حالیکه این شکل یک فرایند گرماگیر را نشان می دهد.: 3مورد 

است بیشتر از انرژی جاذبه میان ذره های  ΔH1همانطور که در شکل مشاهده می شود انرژی شبکه حل شونده که معادل : 4مورد 

 است، می باشد. ΔH2حلال که برابر 

 جمله گرماسنج( می شود. ز: همانطور که گفتیم این یک فرایند گرماگیر است پس باعث کاهش دمای محیط )ا1مورد 
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 2ه پاسخ: گزین

( G3Aاز آبکافت یک مول گلیسیرین تری استئارات )

سه مول استئاریک اسید  ( وGیک مول گلیسیرن )

مبحث اسید و باز و  زیک تست ترکیبی ا بدست می آید.

سخت نیست فقط محاسبه جرم . است استوکیومتری

 مولی گلیسیرین تری استئارات طول می کشه!

 

4411    3  
1      3 

871  
 

1      

1      3 
 

87    

1      
 

71
111

 گلیسیرن   414 

 

 

 3ه پاسخ: گزین

: ژل )مایع ژله: امولسیون )مایع در مایع(   کره: سول )جامد در مایع(    روغنی های رنگجامد )جامد در جامد(    سول: یاقوت

 در جامد( 

 

 

 4ه پاسخ: گزین

K :تعادل را برای واکنش تعادلی می نوسیم 

  [   ][   ]  1 3  11 17    
   [   ] [   ]    
→             2  13  11 21   ⇒ 
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   [   ]  [   ]  4  11 11        

x  معادل مول حل شده نقره کلرید درmL 1111 داریم: گرم آب 111آن در  برای بدست آوردن گرم حل شده آب است 

4  11 11            
142 1  

1         
 1 9  11 8    

  11      در     111
→            1 9  11 7  111  2    

 

 

 3ه گزینپاسخ: 

بالاترین  3هرچه غلظت و دمای واکنش بیشتر باشد سرعت تولید فراورده ها هم بیشتر است پس شرایط گفته شده در گزینه 

 سرعت واکنش را دارا می باشد.

 

 

 4ه پاسخ: گزین

        2 3                                               ابتدا معادله را موازنه می کنیم:
        4

  
3
2
 2    

   13  ⇒       1   ⇒   [   ] برسد.                   141غلظت یون هیدروکسید باید به بنابراین       1 11 
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می رسد بنابراین تغییرات مقدار یون  mol 241=141×2بود و در لحظه مورد نظر به  mol 2=1×2مقدار این یون در ابتدای واکنش 

      
 است. mol 841  =241 – 2برابر   

   2  
3
2
     

3
2
 1 8        2 9      2 

2 9      2   
21111     2

1      2
 

1  
11   

 1311   

 

 

 2ه پاسخ: گزین

افزایش فشار باعث جابجا شدن واکنش به سمت راست  ،آن است های سمت چپ واکنش بیشتر از سمت راست چون تعداد مول

افزایش حجم واکنشگاه و نیز افزایش دما باعث شود.  )رفت( می شود. افزودن اکسیژن نیز باعث جابجایی واکنش در جهت رفت می

دهد و باعث  افزایش میجابجا شدن واکنش در جهت برگشت می شود. بکار بردن کاتالیزگر هم که فقط سرعت رسیدن به تعادل را 

 نمی شود. تعادلجابجایی 

 

 

 4ه پاسخ: گزین

2 2 1          4  2             2    

142 × 241=  141مقدار ماده اولیه تجزیه شده برابر با: مول      1  1                          241  

2x  4x  x   2x=141 mol    ⇒   x=1421 mol  

241―2x  4x  x 
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[  2]

4[ 2]

[ 2 1]
2  

(
1
1)

4
(
1 21

1 )

(
2
1)

2  1  11 4   3  3 

ایم یا  داده کاهشافزودن مقدار یکسان از همه مواد گازی شرکت کننده در واکنش معادل این است که بگوییم حجم واکنش گاه را 

ت برگشت. البته با های کمتر جابجا می شود یعنی در جه ایم که در این صورت واکنش در جهت تعداد مول فشار را زیاد کرده

 هم می توان به همین جواب رسید. Qمحاسبه 

 

 

 2ه پاسخ: گزین

  [ ][ 2]    
   [ ] [ 2]    
→            2 ⇒ {

در دمای 311
→          2

2  11 1  ⇒  2  √11 1

  در دمای 111
→           1

2  11 4     ⇒    1  11 2

} 
 2

 1
 

112

√11
 

111
3 1

 31 3 

 

 

 1ه پاسخ: گزین

 

      2      
→       

 

 تا حدی در آب حل می شود.م که استون به هر نسبتی در آب حل می شود ولی پنتانوئیک اسید می دانی
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 4ه پاسخ: گزین

اضافه شود فقط یکی از  NaOHیک مول سولفوریک اسید یک اسید دوپروتونی است. وقتی به یک مول از آن : 1بررسی گزینه 

4   آنیون   .(NaHSO4) استهنوز باقی  یپروتون های آن واکنش داده و دیگر
در آب خاصیت اسیدی دارد زیرا ثابت اسیدی   

2  نسبتا بالاست )آن   1 2  11 2) 

 محیط اسیدی تغییر رنگ نمی دهد. در شناساگر فنول فتالئین: 2بررسی گزینه 

است و چون قبل و بعد از واکنش محیط همچنان اسیدی است پس : متیل سرخ در محیط اسیدی به رنگ سرخ 3بررسی گزینه 

 تغییر رنگ نمی دهد.

    4   محلول در آب تبدیل می شود و کمی از  NaHSO4: در اثر واکنش تمام سولفوریک اسید به 4بررسی گزینه 
     به   

  

    4  و 
 تفکیک می شود. پس رابطه بین غلظت گونه های موجود در محلول به صورت صحیح نشان داده شده است.  2

 

 

 2ه پاسخ: گزین

1 1 از رابطه  هنگام رقیق کردن محلول هادر   استفاده می کنیم: 2 2  

11 1  111 2    
   2   ⇒  [  ] 11 2   
→                 11 1  111  11 2    ⇒   1 غلظت اسید در محلول اولیه:       1 11 

مورد نیاز  NaOH   اسید اولیه   1  گرم 
اسید اولیه     1 11

اسید اولیه  1
 

1         

1      
 

41       

1         
 4        
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 1ه گزین پاسخ:

باز قوی )مانند که کاتیون آن از یک  )مانند فسفریک اسید( یک اسید ضعیفنمک محلول محلول بافر زمانی تشکیل می شود 

 ( 4و 3. بنابراین از واکنش اسید و باز قوی بافر تشکیل نمی شود )رد گزینه باشد شده تشکیل( هیدروکسیدسدیم 

       3  تعادل  2در گزینه 
       

کاملا به سمت راست اسید به دلیل غلظت بالای هیدروکلریک           3    

 و عملا نمکی از یک اسید ضعیف با باز قوی نداریم. جابجا شده

 

 

 1ه پاسخ: گزین

 سلول را محاسبه می کنیم:    در این واکنش قلع کاهیده شده و منیزیم اکسید می شود. 

 
سلول
   

کاتد
   

آند
 چون مثبت است پس انجام پذیر است                    1    24 2  38 2    14 1   

 چون قلع کاهیده می شود پس اکسنده قویتری از منیزیم است. در جدول عناصر گروه اول و دوم بالاتر از بقیه عناصر هستند.

 

 

 3ه پاسخ: گزین
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      2                                          معادله واکنش شیمیایی بصورت زیر است:
3        

2    2      
2         

4  

محلول فریک  14 1   
1 1       3  

1  
 

1       2 

2       3  
 

1         2
1       2  

171  
1         2

 1 38      2 

 g741  =3841 × 1محلول آن پنج برابر این مقدار می شود.  mL  111آن وجود دارد. در محلول  mL 21در  2    این مقدار 

 7 1  خلوص درصد2    
2  

 111  71% 

  پس( کلرید واکنش داده IIگرم قلع ) 3841: جابجا شده الکترون مولتعداد محاسبه 

1 38       2  
1     

171  
 

2      

1    
 4  11 3      

 

 

 2ه پاسخ: گزین

قرار دارد واکنش  SHEو در جدول بالاتر از  )کاهنده تر است( منفی است Znچون پتانسیل کاهشی  صحیح است. 3و  2موارد 

 گیرد: بصورت زیر انجام می

2     
             

2    2    

  W<1( بنابراین  ΔV>1آزاد شده زیاد می شود )در طول واکنش حجم گاز 
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Zn  الکترود ( پس جریان الکترون ازشدن استدر حال اکسایش است )لاغر Zn  به طرفSHE .گاز هیدروژن در حال تولید  است

     است نه مصرف. همچنین در طی واکنش غلظت 
 در حال کاهش است نه افزایش.  
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